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A beszámolási időszak katasztrófavédelmi célkitűzései, feladatai 

A Paksi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság (a továbbiakban: Paksi HTP) 2022. január 1. és 2022. 
december 31. közötti időszakban feladatait az alábbiak szerint hajtotta végre: 

A működési területünkön bekövetkezett események felszámolására és a veszélyhelyzetek 
kezelésére eredményes együttműködés alakult ki a rendvédelmi szervekkel, a területi 
közigazgatási szervekkel, hatóságokkal, önkormányzatokkal, a karitatív és önkéntes 
szervezetekkel.  

A vizsgált időszakon belül fontos feladatként kezeltük a beavatkozó állomány szakmai 
ismereteinek a fejlesztését, amelynek kapcsán kiemelt figyelmet fordítottunk a gyakorlati és az 
elméleti képzésekre. Az Atomerőmű Tűzoltósággal több közös gyakorlatot hajtottunk végre, 
amelyek a hatékony és sikeres együttműködésünket biztosítják. Központi pályázat útján számos 
önkéntes tűzoltó egyesület jutott új technikai eszközökhöz, egyéni védőfelszerelésekhez és 
működési támogatáshoz, melyeknek köszönhetően javult az érintett települések önmentő 
képessége. 

A Paksi HTP működési területén belül egy területi rendeltetésű önkéntes mentőszervezet került 
megalakításra 2013-ban, a Paksi Járási PAX Önkéntes Mentőszervezet, amely 2019-ben sikeres 
újraminősítő gyakorlatot hajtott végre, ezzel megújítva alapvető vízkár-elhárítási minősítését. 
A települési önkéntes mentőszervezetek vonatkozásában 2015-ben Pakson és Gerjenben, a 
2016-os évben Kajdacson és Dunaszentgyörgyön, a 2017-ben Tengelicen és 2018-as évben 
pedig Sárszentlőrincen került megalakításra települési mentőcsoport, amelyek alapvető vízkár-
elhárításra lettek minősítve. Az önkéntes mentőcsapatok a kvalifikáció megszerzését követő 5 
év elteltével újra lettek minősítve, kivételt képez ez alól Sárszentlőrinc település, amelynek 
esetében ez 2023. évben esedékes. A Paksi járásban összesen 110 fő teljesített szolgálatot 
önkéntes mentőszervezetekben. A mentőcsoportok tagjai elhivatottak, a hivatásos 
katasztrófavédelmi szervvel való együttműködésre magas szinten képesek. 

Lezárult a KEHOP 1-6.0-15-2016.00023 azonosító számú, Döntéstámogató rendszer 
elnevezésű uniós projekt, amelynek célja a lakosság személy- és vagyonbiztonságának 
növelése. A projekt az Európai Unió 850 millió forintos vissza nem térítendő támogatásából 
valósult meg a Magyar Állam társfinanszírozása mellett. A katasztrófavédelem 
beavatkozásainak sikere nem kis részben a gyors és hatékony kommunikáción múlik. Ez segíti 
hozzá a döntéshozókat az adott helyzetben legmegfelelőbb intézkedésekhez. A projekt célja a 
lakosság személy- és vagyonbiztonságának növelése mellett az, hogy a beavatkozásban 
résztvevők hozzáférjenek a beavatkozás idején szükséges és rendelkezésre álló adatokhoz, 
gyorsabban reagálhassanak az eseményekre, a lehető legrövidebb időn belül felszámolják a 
káreseményt és mérsékeljék a bekövetkező károk mértékét. A beruházás lezárásaként 2022 
októberében 525 db, a tájékozódást, kommunikációt és beavatkozást segítő táblagépet szereztek 
be a tűzoltó gépjárműfecskendőkbe. Ezzel a beruházással befejeződött a 2017 decemberében 
indult Döntéstámogató rendszer projekt. 

Több éves kihagyás után tavaly újra megtartottuk a „Nyitott Szertárkapuk” katasztrófavédelmi 
gyereknapot, mely keretében a Paksi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság laktanyájában 56 
gyermek és 51 felnőtt, míg a Fadd Nagyközségi Tűzoltó Egyesület szertárában 55 gyermek és 
80 felnőtt vett részt, akiknek bemutattuk a felszerelésinket és laktanyánkat, célba lőhettek 
vízsugárral, rádió-navigációs feladatokat hajthattak végre, és felpróbálhatták a 
védőfelszereléseinket. A Paksi HTP működési területén a Tolna Megyei Tűzvédelmi 
Bizottsággal közösen szervezett kitelepüléseken több alkalommal részt vettünk. Tolna megyei 
általános iskolákból 3 esetben érkeztek látogatók a tűzoltóságunkra, amelynek során 
megismerhették a gépjárműveinket, szakfelszerelésinket, védőeszközeinket az érdeklődők. 
Megjelentünk több ízben falunapokon (Pusztahencse, Németkér), gyermeknapi 
rendezvényeken (Németkér), majálison (Bölcske) és a Tolna Megyei Polgárőr Találkozón 
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(Nagydorog), ahol a gyerekek és felnőttek kipróbálhatták a légzőkészülékeinket füstsátorban, 
célba lőhettek vízsugárral, megtekinthették a gépjárműveinket valamint habparty-n vehettek 
részt. A Katasztrófavédelmi közösségi szolgálat lebonyolításában is közreműködtünk, hogy az 
együttműködési megállapodással rendelkező 4 oktatási intézmény diákjai megszerezhessék az 
előírt óraszámot, amely szükséges az érettségihez kiadásához. 

A vizsgált időszakon belül a Paksi HTP állománya 5 versenyen vett, amely összesen 17 főt 
jelentett. A kollégáink a megmérettetések során minden esetben tisztesen helyt álltak, öregbítve 
ezzel a paksi és a tolna megyei tűzoltók hírnevét. 

 

Elvégzett katasztrófavédelmi feladatok 

Tűzoltóságunk egységei összesen 308 alkalommal lettek riasztva, ebből 87 esetben vonultunk 
más tűzoltóság működési területére. Az összes vonulásunkat figyelembe véve a műszaki 
mentések voltak a legmagasabb számban. 

 

Saját működési területünkön belül 211 esetben vonultunk a vizsgált időszakban, amely 
mindösszesen 5 százalékos növekedést mutat az előző évhez képest.  

A működési területünkön belül történt káresetek tekintetében is a műszaki mentések 
domináltak, amelyek száma mintegy 87 százalékkal magasabb volt a tűzestekhez viszonyítva.  
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A tűzesetek tekintetében a korábbi évekhez hasonlóan a szabad területen történtek domináltak, 
amely az összes tűzeseti műveletünk 40 százalékát foglalta magába, de az otthon jellegű 
létesítményekben keletkezett tűzesetek száma is magas volt a többi helyszínhez viszonyítva. 
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A műszaki mentések között közúti balesetekhez vonultunk a legtöbbet a tavalyi évben, amely 
az ez irányú tevékenységünk 45 százalékát jelentette. A 2021. évben magas számban előforduló 
fakidőlések számában 30 százalékos csökkenés tapasztalható a vizsgált időszakon belül. A 
2021. évhez képest a közúti balesetek száma 24 százalékkal emelkedett. 

 

A vonulások száma megmutatja, hogy a korábbi évek tendenciáinak megfelelően Paks város 
közigazgatási határain belül több vonulásunk volt, mint a működési területünkhöz tartozó 
összes többi településen együttesen. A százalékos értékekből egyértelműen kiolvasható, hogy 
Paksi HTP működési területéhez tartozó települések közül a vonulások 53 százaléka Paks 
városában történt. Bölcskére és Dunaszentgyörgyre volt még nagyobb számban vonulásunk a 
többi településhez képest. 
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Fadd tekintetében mindenképpen meg kell említeni, hogy a település Tolna Önkormányzati 
Tűzoltóparancsnokság (továbbiakban: Tolna ÖTP) elsődleges műveleti körzetéhez tartozik, és 
a diagramon szereplő események között csak azok kerültek szerepeltetésre, amelyekre paksi 
egységek is vonultak. A megjelenítetteken túlmenően további 18 olyan esemény történt, 
amelyet az önkormányzati és az egyesületi tűzoltók számoltak fel. 

 

Az előző évhez képest 2022-ben 7 %-kal növekedett a vonulásaink száma. A korábbi 5 év 
vonulási számait figyelembe véve a vizsgált időszakon belül volt a legtöbb műveleti 
tevékenységünk. 

Vonulások 2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 

Tűzeset 59 58 64 67 55 

Műszaki mentés 68 86 94 99 103 

Szándékosan megtévesztő jelzés 0 0 3 2 1 

Téves jelzés 41 72 60 43 62 

Működési területen kívüli vonulások 79 87 53 77 87 

ÖSSZESEN: 247 303 274 288 308 
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A működési területünkön kívülre történő riasztások száma az előző esztendőhöz viszonyítva 13 
százalékkal magasabb értéket mutatott, és az elmúlt 5 évet figyelembe véve ebben a 
periódusban volt a legtöbb a 2019 évvel együtt. A tűzesetek száma az előző évhez viszonyítva 
18 százalékkal csökkent, míg a műszaki mentések számában jelentős változás nem 
tapasztalható, mindösszesen 4 százalékkal, emelkedett. 

 

A téves jelzésekhez történő vonulásaink számában jelentős változás történt az előző évhez 
képest. A vizsgált időintervallumban a téves jelzések száma 44 százalékkal emelkedett az előző 
esztendőhöz viszonyítva. A beépített tűzjelző berendezések által generált téves jelzések száma 
a legjelentősebb továbbra is, amelyek az oka legtöbb esetben ismeretlen. A diagramon nem 
került feltüntetésre a beépített tűzjelző berendezések által generált 33 darab jelzés, amelyek 
során szermozgás nem történt. 
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A vizsgált időszakon belül 3 db kéménytüzünk volt, és 2 esetben szén-monoxid szivárgás miatt 
vonultak a kollégáink, személyi sérülés, vagy haláleset nem történt. 

Parancsnokságunk nagymértékben számíthat a működési területén belül található önkéntes 
tűzoltó egyesületekre is. Az alábbi táblázat és diagram megmutatja, hogy hány alkalommal és 
milyen típusú káreseteknél voltak jelen az önkéntesek egységei a 2022-as évben Tengelic ÖTE 
III. kategóriájú együttműködési megállapodással rendelkezik, így műveleteknél nem voltak 
jelen a vizsgált időszakban.  

Paksi HTP működési területén 

 
Bölcske 

ÖTE 
EMÜ I. 

Dunaszentgyörgy 
ÖTE 

EMÜ II. 

Fadd  
ÖTE 

EMÜ I. 

Györköny 
ÖTE  

EMÜ II. 

Nagydorog 
ÖTE 

EMÜ II. 
Összesen 

Tűzeset 3 2 10 3 4 22 

Műszaki 
mentés 

2 1 12 2 2 19 

Téves jelzés 1 0 6 1 1 9 

Szándékosan 
megtévesztő 

jelzés 
1 0 0 0 0 1 

Vonulás 
összesen: 

7 3 28 6 7 51 

Fadd ÖTE tekintetében meg kell jegyezni, hogy az egyesület további 8 esetben (1 tűzeset és 7 
műszaki mentés) vett részt beavatkozásban Fadd-Domboriban, amely nem tartozik a Paksi HTP 
működési területéhez, így ezek a műveletek a diagramon és a táblázatban sem kerültek 
feltüntetésre. 
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4./ A 2022-es év jelentősebb káresetei 

a) 2022. január 03. Németkér külterület 

A jelzett helyen egy hétvégi háznak használt, kb. 120 m2-es, egyszintes épület teljesen leégett. 
Kiérkezésünkkor már csak néhány helyen égett a tetőszerkezet fa anyaga. A tüzet 3 db 
gyorsbeavatkozó sugárral megfékeztük, az épületet hőkamerával is átvizsgáltuk, abban nem 
tartózkodott senki. 

  

b) 2022. január 26. Paks, Árvíz utca 7. 

Mitler Beton Üzem területén 6x2 m-es melléképület égett teljes terjedelmében. Az oltás során 
1 fő elhunytat találtunk. Az orvos, a mentők és a rendőrség is a helyszínen voltak. A KMSZ 
részére a területet átadtuk. 

  

c) 2022. 04. 14. Földespuszta 

A pusztahencsei Milkmen Kft. telephelyén egy nyitott tárolóban 300 db nagyméretű szalmabála 
égett. Az épület szerkezetét és a mellette lévő benzin és olajtárolót veszélyeztette. A tűz 4 db 
"C" sugárral és kéziszerszámokkal lett eloltottuk. 
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d) 2022. 07. 22. Paks, 0299/5 hrsz. A Paks Vertical kft. telephelyén 200 m2-en szemét égett 
körülbelül 1 m mélyen beizzva. A tüzet az egységek 3 darab „C”, 3 darab „D” sugárral és a Kft. 
biztosította erőgépekkel (2 db) eloltották. 

  

e) Dunaszentgyörgy, Vetle puszta 281. 

A jelzett helyen egy 3x5 méteres épület teljes terjedelmében égett. A tetőszerkezet kiérkezésünk 
előtt beomlott. Berendezési tárgyak elégtek. Sérült személy 
nem volt, de az ott lakót a mentők kórházba szállították megfigyelésre. Egy gázpalackot 
kihoztunk. Az ingatlan teljesen lakhatatlanná vált. 

  

Összegzés és a 2023. évi fő feladatok 

A vizsgált időszakon belül a jogszabályokban és a belső szabályozókban foglaltak alapján, 
jogszerűen és tervezetten végeztük a hivatásunkból fakadó mindennapi tevékenységeinket. Az 
alaprendeltetésünket betöltve, magas szinten abszolváltuk a feladatainkat, biztosítottuk a 
működési területén élők élet- és vagyonvédelmét, valamint a bekövetkezett káresemények 
szakszerű és biztonságos felszámolását. A feladataink eredményes teljesítése érdekében 
együttműködtünk a rendvédelmi és közigazgatási szervekkel. Munkánkat széleskörű önkéntes, 
karitatív és lakossági támogatás segítette. 

Kiemelten fontos feladatunk a beavatkozó tűzoltói állomány fizikális és egészségi állapotának 
megőrzése, valamint a személyi állomány pályán tartása, továbbá a szakmai munka 
színvonalának fejlesztése. Fontos küldetésként kezeljük az ifjúságnevelést, valamint a 
közbiztonság helyzetének javítását. 

Az elkövetkező időszakban is priorált feladatként jelentkezik a tűzoltóságunk számára az 
önkéntesek tűzoltó egyesületek és a települések önkéntes mentőszervezeteinek a támogatása 
mind a pályázatok kapcsán, mind a gyakorlatok és elméleti képzések tekintetében, hiszen egy 
művelet végrehajtása során hatalmas segítséget tudnak nyújtani ezeknek a szervezeteknek a 
tagjai a hivatásos állomány részére. 
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Legfőbb célkitűzésünk az alapfeladatainkban vállalt tűzesetek és műszaki mentések számának 
csökkentése, a katasztrófavédelem prevenciós rendszerének eredményes működtetése. Ennek 
megvalósítása érdekében a különféle rendezvényeken történő megjelenésünkkel kívánjuk 
biztosítani az ez irányú megelőző tevékenységünket, melynek segítségével próbáljuk meg 
felhívni a lakosság figyelmét a mindennapi élet veszélyforrásaira. 

Lakosságtájékoztatási feladatkörünk megvalósítása során kiemelt figyelmet kívánunk fordítani 
a szén-monoxid mérgezések-, a kéménytüzek-, valamint a tűzesetek következtében 
bekövetkező halálesetek megelőzésére. 

Feladataink hatékony végrehajtásában nélkülözhetetlen a működési területünk 
önkormányzatainak, közintézményeinek, a társszerveknek és valamennyi önkéntes 
közreműködőnek a segítsége, melyet ezúton is köszönök! 

 

 

 

 Gaszner Róbert tű. alezredes 
   tűzoltóparancsnok 
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